暨人〔2019〕86号
暨南大学关于印发《暨南大学青年教师破格
晋升高级专业技术职务评审办法（试行）》

的通知

校机关各部、处、院、室、中心，各直属单位，各学院，各校区管理委员会：

《暨南大学青年教师破格晋升高级专业技术职务评审办法（试行）》经学校学术委员会和校长办公会审议通过，现印发给你们，请按要求认真组织实施。

                              暨 南 大 学

                                2019年6月12日

教师破格晋升高级专业技术职务评审办法
（试行）
为贯彻执行中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于深化职称制度改革的意见》等相关文件精神、充分调动青年教师的积极性和创造性，鼓励青年教师脱颖而出，加快培养和造就一批青年骨干教师和学科带头人，结合我校实际，特制定本办法。

一、实施范围

（一）年龄不超过 38 周岁（以申报当年的6月30日为计算截止日，下同），符合本办法规定申报教授或研究员条件的教学科研人员（不含博士后和专职科研人员，下同）。

（二）年龄不超过32 周岁，符合本办法规定申报副教授或副研究员条件的教学科研人员。 

二、指标设置

外审5个专家鉴定意见全部为优秀的可以单列指标。

三、申报条件

（一）正高级专业技术职务。

具有博士学位且近5 年同时具备下列3项条件者，不受聘任职务和任职年限限制，可直接向学校申请正高级专业技术职务。

1.已评副高职称人员，或绿色通道聘副高职称且有一年及以上工作经历。

2.主持过国家级项目1 项（自然科学基金仅限面上项目）。

3. 具备下列科研业绩条件：

理工医类教师第一作者或通讯作者发表中科院JCR一区（或本领域TOP期刊）论文6 篇或影响因子10分以上论文（含PNAS）3篇或影响因子20分及以上论文1篇；经管类教师第一作者或通讯作者发表A1 类论文4篇（含等折算量A2论文）或在《中国社会科学》发表论文1篇；文史哲类教师第一作者或通讯作者发表A1 类论文3篇（含等折算量A2论文）或在《中国社会科学》发表论文1篇。

（二）副高级专业技术职务。

具有博士学位，且近5 年同时具备下列3项条件者，不受聘任职务和任职年限限制，可直接向学校申请副高专业技术职务。

1. 获得博士学位，具有国际化视野、已取得较好学术成就，具备较强科研能力、发展潜力和独立开展工作能力。

2.主持过国家级项目1 项（包含青年项目）。

3. 具备下列科研业绩条件：

理工医教师第一作者或通讯作者发表中科院JCR一区（或本领域TOP期刊）论文4篇或影响因子10分以上论文（含PNAS）2篇；经管类教师第一作者或通讯作者发表A1类论文3篇（含等折算量A2论文）或在《中国社会科学》发表论文1篇；文史哲类教师第一作者或通讯作者发表A1 类论文2篇（含等折算量A2论文）或在《中国社会科学》发表论文1篇。

（三）课时要求。

申报教授、副教授职称的需要讲授年均1门本科生课程（2学分），未达到此标准的可申报研究员、副研究员职称。

四、评审程序

（一）学校资格审核。

（二）同行评议。对通过资格审核的申请人，将其申报材料送5位专家评审，若有2位专家认为未达到或4位专家认为基本达到或1位专家认为未达到且2位专家认为基本达到，该申报人不能进入下一轮评审。同行评审专家须是省外双一流建设高校正高职称人员，其中至少2位是长江、杰青、千人层次的专家学者。

（三）学校分委员会评议。学校设立青年教师破格晋升项目分委员会（分文、理两个分委员会），负责全校青年教师破格晋升项目的评选。

（四）学校专业技术资格评审与聘任专家委员会评议。

五、其他

（一）业绩成果统计时间。青年教师破格晋升的业绩统计为申报人近5年期间的业绩成果，已获评副高职称申报正高职称的只统计任副高职称以后且近5年的业绩成果。

（二）学校每年可根据实际情况对本办法作出适当调整。

（三）隔年申报。实施“隔年申报制度”，即凡是当年在学校未通过的人员，原则上第二年停止申报一次。如果在第二年获得新成果，可连续申报。

新成果符合以下条件中的一条：

1.新获批省部级及以上教学科研项目（主持）；

2.理科类新发表A1论文1篇，文科类新发表A类论文1篇。

（四）论文换算公式：1篇A1论文=2篇A2论文。

（五）本办法自发布之日起执行，由人力资源开发与管理处负责解释。
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